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Уважаемые депоненты,
уведомляем Вас о том, что в АО «Открытие Брокер» поступила информация от НКО ЗАО НРД о порядке оформления и направления инструкций о голосовании для владельцев российских депозитарных расписок ПАО Сбербанк (депозитарная расписка 5-01-01481-B).
Текст сообщения находится по адресу в сети "Интернет": https://www.nsd.ru/ru/db/news/ndcpress/?id36=662055 

Обращаем Ваше внимание, что инструкции о голосовании могут быть переданы только следующим способом: непосредственно в Депозитарий ПАО Сбербанк с предоставлением документов в соответствии с п. 9 "Порядка проведения операций с российскими депозитарными расписками ПАО Сбербанк (http://www.sberbank.ru/rdr ). Адрес: г. Москва, ул. Вавилова, д. 19, Операционный зал, 2 этаж, секции 28, 29. Контактный телефон: +7 (495) 665-5600 или +7 (495) 669-0999, далее внутренний номер: 11-976#.
Дополнительно сообщаем Вам о том, что в соответствии с информацией ОАО "Сбербанк России", являющегося эмитентом российских депозитарных расписок (РДР), далее - Эмитент, удостоверяющих право собственности на обыкновенные именные акции Юнайтед Компани РУСАЛ Плс (UNITED COMPANY RUSAL Plc), дата составления Списка владельцев РДР, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров - 15.06.2016 г. (начало операционного дня).
На основании требований действующего законодательства Российской Федерации список владельцев российских депозитарных расписок ОАО "Сбербанк России" на обыкновенные акции United Company RUSAL PLC будет формироваться по состоянию на конец операционного дня 14.06.2016 г.
[bookmark: _GoBack]Срок подачи инструкций эмитентом ПАО Сбербанк: не позднее 16 час. 45 мин. по московскому времени 17 июня 2016 года

Приложения:
1. Инструкция о голосовании 
2. Порядок и сроки оформления и направления инструкции о голосовании 
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