Уважаемые клиенты,
Информация в данном разделе представлена для клиентов, чьи иностранные ценные бумаги были переведены в брокер Инвестиционная палата из Открытие Инвестиции.

Общие вопросы
Какие иностранные ценные бумаги были переведены?
На депозитарное хранение были переведены все иностранные ценные бумаги. При этом иностранные бумаги на счетах, не имевших открытых маржинальных позиций на дату перевода, были переведены также на брокерский счет в ООО «Инвестиционная палата». 
[bookmark: _Hlk103596453]Для участия в следующей волне переводов иностранных ценных бумаг необходимо закрыть маржинальные позиции (отрицательные плановые позиции) и позиции на срочном рынке. Для этого внесите средства на счет. Закрыть позиции на срочном рынке можно путем заключения противоположной сделки. 
Пополнить счет можно в личном кабинете клиента любым удобным для вас способом. 
О переводе иностранных ценных бумаг со счетов ИИС мы сообщим вам дополнительно.
Где отражаются иностранные ценные бумаги?
· Иностранные ценные бумаги, переведенные на основании оферты в Инвестиционную палату, отражены в брокерском отчете Инвестиционной палаты, который был направлен брокером Инвестиционная палата на вашу электронную почту. 
· Иностранные ценные бумаги, владельцы которых отказались от участия в оферте, а также бумаги, купленные на ИИС, ЕБС, и бумаги с маржинальными позициями, отражаются в брокерском отчете Открытие Инвестиции. Учет этих ценным бумаг осуществляется в депозитарии Инвестиционная палата, а брокерский договор продолжает свое действие в Открытие Инвестиции.

Каким образом можно получить брокерский и депозитарный отчеты?
Брокерский и депозитарный отчеты были направлены на вашу электронную почту. 
Куда будут приходить доходы по иностранным ценным бумагам, переведенным из Открытие Инвестиции? 
В настоящее время мы работаем над этим вопросом и вернемся к вам с дополнительной информацией в ближайшее время. 
Какие доступны тарифы и как можно поменять тариф?
На текущий момент для клиентов, чьи иностранные ценные бумаги были переведены из Открытие Инвестиции предусмотрен один тариф. Мы работаем над расширением линейки тарифов и в ближайшее время предложим вам дополнительные варианты.

Операции с ценными бумагами и денежными средствами
Как открыть счет для торговли иностранными ценными бумагами, если его ранее не было?
В связи с тем, что Инвестиционная палата совсем недавно получила доступ к бирже СПб, нам требуется немного времени для организации инфраструктуры. Мы планируем предоставить возможность открытия счетов для торговли иностранными ценными бумагами в ближайшее время, о чем дополнительно проинформируем.
Как пополнить брокерский счет для торговли иностранными ценными бумагами?
В связи с тем, что Инвестиционная палата совсем недавно получила доступ к бирже СПб, нам требуется немного времени для организации инфраструктуры. Мы планируем предоставить возможность пополнения счетов для торговли иностранными ценными бумагами в ближайшее время, о чем дополнительно проинформируем.
Каким образом можно получить доступ к терминалу QUIK для торговли? 
Мы оформили для вас доступ к терминалу и направили всю необходимую информацию на вашу электронную почту и в смс по вашему номеру телефона. 
Какие активы будут отражены в QUIK?
В QUIK будут отражены иностранные ценные бумаги, торговлю по которым позволяет проводить Московская и СПБ биржи. Остальные иностранные бумаги отражены в брокерском отчете.
Есть ли дополнительная плата к мобильной версии QUIK?
Доступ к мобильной версии торгового терминала QUIK предоставляется бесплатно. 
Как будут торговаться иностранные ценные бумаги, которые торговались ранее на счете Global?
Иностранные бумаги, которые торгуются одновременно на Global и на СПб будут доступны для совершения торговых операций в полном объеме. Доступ к бумагам, торгующимся на других биржах, кроме СПб сейчас находится в разработке. По мере решения вопроса, мы оперативно сообщим о возможности совершения операций с этими активами. 
[bookmark: _Hlk102727628]Доступны ли торговые операции с иностранными ценными бумагами?
В настоящее время доступна покупка и продажа иностранных ценных бумаг на бирже MOEX из списка.
Торги на бирже СПб в настоящее время ограничены в связи с ограничениями в расчетах с Euroclear.  
Каким образом можно перевести иностранные ценные бумаги к другому брокеру?
В настоящее время мы разрабатываем оптимальный способ по переводам ценных бумаг. Мы обязательно проинформируем вас о запуске этого сервиса. 
Каким образом можно вывести денежные средства с брокерского счета?
[bookmark: _GoBack]В настоящее время доступен вывод денежных средств в рублях через терминалы QUIK (ознакомьтесь с инструкцией).
Обратите внимание: 
Комиссия за вывод денежных средств отсутствует. При выводе денежных средств удерживается НДФЛ, при этом в поручении сумма НДФЛ не отображается.
Вывод денежных средств на счета третьих лиц недоступен.
Когда появится личный кабинет и мобильное приложение?
В настоящее время ведется разработка функционального личного кабинета и мобильного приложения. Мы обязательно оперативно проинформируем вас, когда эти сервисы станут доступны. 

